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Діяльність щодо проведення опитування з використанням 
поліграфа урегульовано низкою нормативно-правових актів, серед 
яких: Конституція України, Конвенція про захист прав людини і 
основоположних свобод, Податковий кодекс України, Митний 
кодекс України, Кодекс законів про працю України, закони України 
«Про державну службу», «Про засади 
запобігання і протидії корупції», «Про оперативно-розшукову 
діяльність», «Про інформацію», «Про захист персональних даних» 
тощо. Найголовнішим серед усієї маси документів є Інструкція 
щодо застосування комп’ютерних поліграфів у роботі Міністерства 
доходів і зборів України, затверджена наказом Міністерством 
доходів і зборів України від 2 серпня 2013 р. № 329. 

Загальновідомо, що проведенню будь-яких слідчих 
(розшукових) дій передує своєрідна підготовка. Так, відповідно до 
зазначеної Інструкції, отримавши завдання щодо проведення 
опитування з використанням поліграфа, спеціаліст-поліграфолог 
попередньо вивчає наявні матеріали, після чого визначає дату, 
місце й умови здійснення опитування [1]. 

Перед опитуванням поліграфолог має з’ясувати фізичний або 
психологічний стан опитуваного. Ідеться про те, що в Інструкції 
виділено категорію осіб, щодо яких такий вид дослідження не 
проводять, зокрема: стосовно осіб віком до 18 років, або якщо в 
опитуваного виявлено гострий період соматичних і психічних 
захворювань, захворювання, що супроводжуються вираженою 
серцево-судинною, дихальною 
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недостатністю, травми, анатомічні дефекти й обмороження пальців 
рук, наявні ампутація верхніх кінцівок, вроджене чи набуте 
слабоумство середнього та важкого ступенів, установлено 
регулярне вживання сильнодіючих препаратів або психотропних 
речовин, що впливають на функціонування центральної нервової, 
серцево-судинної чи дихальної систем. Окрім того, опитування за 
допомогою поліграфа не проводять стосовно вагітної особи, якщо 
сам поліграфолог має певні зв’язки (стосунки) з опитуваним, 
наявний конфлікт інтересів тощо. 

Наступним тактичним кроком є переконання в добровільній 
згоді особи на проведення опитування, відсутності примусу або 
тиску з боку сторонніх чи заінтересованих осіб. Насамперед, це 
пов’язано з тим, що опитування ґрунтується на добровільній згоді 
особи, що відображено у відповідній заяві. У цьому документі 
також зазначено інформацію про безпечність поліграфа для життя, 
здоров’я людини та навколишнього середовища. 

Перед початком опитування слід налагодити психологічний 
контакт з особою, а також зняти напругу, що утворилася внаслідок 
нетрадиційної процедури вивчення її стану. 

Важливими є питання, що ставляться опитуваній особі. 
Тактично грамотно слід визначити їх сутність, послідовність 
постановки, щоб логічно підійти до вирішення предмета 
дослідження. Доцільно з опитуваним обговорити зміст запитань, які 
будуть йому поставлені. Тактично грамотно буде не 
використовувати питання щодо приватного або сімейного життя 
опитуваного, обмеження свободи думки, совісті, релігії або 
вираження точок зору. 

Опитування варто вести мовою, якою володіє опитуваний. 
Однак, можуть бути випадки, коли поліграфолог та опитуваний не 
можуть спілкуватись однією мовою, тоді ініціатор проведення 
такого дослідження має залучити до цього процесу перекладача. 

Доцільним, з огляду на криміналістичну техніку, буде 
застосовувати аудіо- та відеозаписи. Останні відображають усі 
деталі опитування, відтворюють сказане з точністю, ураховуючи 
стан особи в момент відповіді на питання, а також дають змогу ще 
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раз проглянути запис і проаналізувати поведінку особи в момент 
оголошення конкретного питання та надання відповіді на нього. 

Існують також певні обмеження щодо часу проведення цього 
дослідження. Так, опитування проводять у денну пору доби, воно 
не може тривати безперервно більше однієї години, а загалом - 
більше семи годин протягом одного дня. 

Тактично грамотним буде вивчення реакції організму особи 
на отримані результати дослідження, зокрема на пред’явлені 
психологічні стимули. На такому етапі 
поліграфолог також зможе оцінити поведінку опитуваного, що 
вкаже на наявність чи відсутність брехні. 

Отже, знання тактичних особливостей проведення 
психофізіологічного інтерв’ю із застосуванням поліграфа 
уможливить швидко й ефективно досягти бажаного результату та 
виконати поставлені перед поліграфологом завдання. Водночас 
правоохоронним органам це дасть змогу отримати орієнтовну 
інформацію щодо ступеня вірогідності та повноти наданої 
інформації, джерел отриманих даних, уявлень особи щодо певних 
фактів та іншої орієнтовної інформації, необхідної для побудови 
версій розслідування в конкретних кримінальних провадженнях. 
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